
 

 
 
 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 2/11/2021 
 

Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β’ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
 
ΘΕΜΑ: «Ανάγκη για δράσεις εκπαιδεύσεως των αγροτών και πιλοτικών επιδείξεων των 

μεθόδων της “γεωργίας ακριβείας”,  προκειμένου για την εμπέδωση της σημασίας 
της» 

 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Όπως μας πληροφόρησε η ιστοσελίδα του Διαδικτύου «ypaithross.gr», από την 11η Οκτωβρίου 
2021, οι Η.Π.Α. παρέχουν στους αγρότες την δυνατότητα σύναψης ομοσπονδιακού δανείου για την 
αγορά μηχανολογικού εξοπλισμού “γεωργίας ακριβείας”. Σύμφωνα με το νόμο «Δάνειο Ευφυούς 
Γεωργίας», θα δημιουργηθεί ένα πρόγραμμα, μέσω του Υπουργείου Γεωργίας, για τη 
χρηματοδότηση δανείων σε γεωργούς και κτηνοτρόφους οι οποίοι θα ενδιαφερθούν για την αγορά 
εξοπλισμού “γεωργίας ακριβείας”. Το πρόγραμμα θα προσφέρει μακροπρόθεσμα και χαμηλού 
κόστους δάνεια σε παραγωγούς, που θέλουν να υιοθετήσουν λύσεις καινοτομίας αλλά δεν 
διαθέτουν την σχετική οικονομική δυνατότητα. Η “γεωργία ακριβείας” ή “έξυπνη γεωργία”, μέσω των 
γεωργικών αυτοματισμών και της ρομποτικής στον πρωτογενή τομέα, καθιστά την καλλιέργεια 
οικονομικότερη και με περιβαλλοντικά οφέλη. Ήδη, το ανωτέρω καινοτόμο σύστημα εφαρμόζεται 
από παραγωγούς στους ορυζώνες της Χαλάστρας, με τα ευφυή τρακτέρ και με τα 
αυτοματοποιημένα συστήματα πλοήγησης, ενώ, σε άλλες περιοχές, με τα drones στοχευμένων 
ψεκασμών και με λοιπά ρομποτικά συστήματα, με αποτέλεσμα την αύξηση της παραγωγής. 
Δυστυχώς, όμως, σε πανελλαδικό επίπεδο, η «γεωργία ακριβείας»  βρίσκεται σε πειραματικό 
επίπεδο, αν και το κόστος της αγοράς του απαραίτητου εξοπλισμού καλύπτεται, σε μεγάλο μέρος 
του, από επιδοτούμενα προγράμματα. Ανασταλτικός παράγοντας για την εμπέδωση της “γεωργίας 
ακριβείας” είναι η έλλειψη τεχνικής καταρτίσεως και εκπαιδεύσεως των αγροτών. Ενώ η τεχνολογία 
σε αυτόν τον τομέα εξελίσσεται αλματωδώς, το εν λόγω γεγονός δεν συνοδεύεται από την ανάλογη 
κατάρτιση των αγροτών. Δεν πραγματοποιούνται πιλοτικές επιδείξεις των μεθόδων της “γεωργίας 
ακριβείας” και δεν υπάρχει υποστήριξη δράσεων για την σχετική εκπαίδευση των αγροτών, ώστε να 
μπορέσουν, στην διάρκεια του χρόνου, να αντιληφθούν οι εν λόγω την σπουδαιότητα της “γεωργίας 
ακριβείας” και να την εμπεδώσουν. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

Προτίθεσθε να μεριμνήσετε για την δημιουργία δράσεων εκπαιδεύσεως των αγροτών και για την 
πιλοτική επίδειξη στους εν λόγω των μεθόδων της “γεωργίας ακριβείας”, προκειμένου  να 
συνειδητοποιήσουν οι αγρότες τα οφέλη της, τόσο ως προς το οικονομικό μέρος, όσο και ως προς 
την προστασία του περιβάλλοντος, ώστε, αν το επιθυμούν οι τελευταίοι, κατόπιν, να την 
εφαρμόσουν στις καλλιεργούμενες εκτάσεις τους; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
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